

В диссертационный совет 24.2.386.04  
при ФГБОУ ВО «Санкт-Петербургский  
государственный экономический  
университет»

### **ОТЗЫВ**

***на автореферат диссертации Баширзаде Рамилы Рафаил кызы  
на тему: «Разработка методологии программно-целевого  
управления мезологистической системой строительного-жилищного  
комплекса городской агломерации», представленной на соискание  
ученой степени доктора экономических наук по специальности  
5.2.3. Региональная и отраслевая экономика (транспорт и логистика)***

Название диссертационной работы Баширзаде Р.Р. точно соответствует ее содержанию и обращает на себя внимание актуальностью и научной значимостью исследования, которые, как показало прочтение автореферата, автор компетентно обосновал следующим: «...новое качество городской среды предъявляет новые требования к строительному-жилищному комплексу и к логистической системе, которые должны формироваться с учетом параметров и характеристик городской среды, что требует отдельного их изучения и систематизации. В этих условиях концептуальную основу новой методологии управления ЛС СЖК города должны составить положения теории управления логистическими системами мезоуровня, программно-целевого подхода, концепции устойчивого развития и разумной урбанизации».

Обоснованно сформулированные цель и задачи диссертационной работы позволили автору получить достоверные теоретические, методологические и практические результаты, что позволило сконцентрировать научное внимание именно на формировании научной методологии построения новой концептуальной модели программно-целевого управления мезологистической системой строительного-жилищного комплекса городской агломерации и определении механизмов и инструментов ее практической реализации на примере Саратовской области.

Научная новизна исследования состоит в развитии концептуально-методологического базиса логистического управления в строительстве на

принципах программно-целевого подхода и разработке научно-методических рекомендаций по программно-целевому управлению логистической системой строительного-жилищного комплекса городской агломерации, целеориентированной на гармонизацию стратегических приоритетов города в сфере жилищного строительства и интересов участников строительного рынка.

Использование фундаментальных положений научных работ известных ученых, нормативных, статистических и практических материалов, общенаучных методов исследования также обеспечило достоверность и обоснованность результатов исследования. Заслуживают внимания предложения автора о необходимости разработки комплекса концептуальных положений, обеспечивающих проектирование целевого состояния логистической системы строительного-жилищного комплекса городской агломерации.

По теме диссертации опубликовано достаточное количество научных трудов, ее результаты представлены в докладах автора в ряде международных, национальных и региональных конференций и использованы в учебном процессе в ФГБОУ ВО «СГТУ имени Гагарина Ю.А.».

В работе выявлены следующие недостатки, не снижающие общий научный уровень проведенного исследования и положительное впечатление об автореферате:

1. Из текста автореферата неясно, как автор оценивает современное состояние цифровых систем планирования и мониторинга логистических процессов СЖК. Наличие подобного рода оценок позволило бы автору более обоснованно определить функционал и возможности предлагаемых решений в части внедрения цифровых инструментов управления мезологистической системой СЖК города.

2. Требуются дополнительные пояснения относительно особенностей предложенной автором модели системы цифрового управления строительным-жилищным комплексом. Неясно, идет ли речь об управлении СЖК города или его логистической системой, какие признаки системы управления исследованы автором при формировании разработок по цифровизации управления (стр. 29)?

Судя по содержанию автореферата диссертации, соискателю удалось реализовать поставленную цель и задачи исследования. Хотя изучение автореферата не позволяет в полной мере оценить глубину проработки выявленной и раскрытой в диссертации проблемы, однако создается впечатление, что диссертационное исследование проведено на высоком научно-методическом уровне и представляет собой самостоятельную законченную научно-квалификационную работу, обладающую важным научным и практическим значением.

Вышеизложенное дает основание для вывода о том, что диссертационная работа Баширзаде Р. Р. соответствует требованиям «Положения о присуждении ученых степеней», утвержденного Постановлением Правительства РФ от 24.09.2013 г. № 842 (в действующей редакции), а ее автор, Баширзаде Рамила Рафаил кызы, заслуживает присуждения ученой степени доктора экономических наук по специальности 5.2.3. Региональная и отраслевая экономика (транспорт и логистика).

Доктор экономических наук (08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством, 05.13.18 – Математическое моделирование, численные методы и комплексы программ), доктор технических наук, профессор, заведующий кафедрой логистики и управления Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего образования «Казанский национальный исследовательский технологический университет»

  
Шинкевич Алексей Иванович

420015, г. Казань, ул. Карла Маркса, 68  
<https://www.kstu.ru/>  
e-mail: [ShinkevichAI@corp.knrtu.ru](mailto:ShinkevichAI@corp.knrtu.ru)  
+7 (843) 231-43-13

